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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
11.9.2017 – 17.9.2017
Sněmovna dala souhlas s ratifikací hospodářské a obchodní dohody CETA mezi EU, jejími členskými
státy a Kanadou. Odstraňuje většinu cel a průmyslových poplatků, které omezují obchodování mezi
unijními zeměmi a Kanadou. Má také pomoci k většímu uplatnění českých podnikatelů na kanadském
trhu. Evropský parlament dohodu schválil v polovině února, Senát ji schválil v dubnu.

Vláda

11. září 2017

Vláda přerušila jednání o koncepci digitalizace stavebnictví
Vláda dnes přerušila jednání o koncepci digitalizace stavebnictví. Na dotaz ČTK to uvedlo
ministerstvo průmyslu a obchodu. Koncepce počítá se zavedením metody BIM (informační
modelování staveb) do stavební praxe v ČR. Cílem Stavebnictví 4.0 je dosáhnout vyšší produktivity,
inovativnosti a konkurenceschopnosti sektoru. BIM má mj. snížit náklady na rekonstrukci staveb či u
veřejných zakázek snížit riziko překročení nákladů.

Starostové, primátoři i hejtmani si od roku 2018 finančně polepší
Starostové a primátoři si od příštího roku polepší zhruba o 8,5 procenta. Podle velikosti obcí, měst a
městských částí, které vedou, budou vydělávat od 36.500 korun do téměř 95.000 korun. Hejtmani a
pražský primátor budou dostávat průměrně o téměř 16 procent víc, přijdou si na 109.500 až 120.500
korun. Kabinet úpravy schválil v rámci návrhu vypracovaného ministerstvem vnitra, řekl dnes
novinářům premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Výdaje fondu bydlení na rok 2018 mírně vzrostou na 2,17 mld. Kč
Celkové výdaje fondu Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB) příští rok mírně stoupnou na 2,17
miliardy korun, meziročně o 1,5 procenta více. Příjmy naopak klesnou o 2,5 procenta na 893 milionů
korun. Na dnešním jednání schválila rozpočet fondu vláda. ČTK to sdělilo ministerstvo pro místní
rozvoj (MMR), které návrh rozpočtu předložilo.

Šéfkou Národní rozpočtové rady bude Zamrazilová, schválila vláda
Předsedkyní Národní rozpočtové rady se zřejmě stane hlavní ekonomka České bankovní asociace a
bývalá členka Bankovní rady ČNB Eva Zamrazilová (56). Ve funkci ji dnes schválila vláda, potvrdit ji
ovšem musí ještě Poslanecká sněmovna.

ČR přispěje na památník obětem gulagů a českou věž v Izraeli
Téměř dva miliony korun poskytne česká vláda na stavbu rozhledny českého architekta v Jeruzalémě
a zbudování pomníku českým obětem gulagů v Kazachstánu. Kabinet o tom rozhodl na dnešním
jednání. Část z peněz se použije také na rekonstrukci hrobu plukovníka generálního štábu Vítězslava
Rosíka v Etiopii.

Ministerstva přispějí do rozpočtu čtvrtinou svých rezerv
Ministerstva do rozpočtu na příští rok přispějí čtvrtinou svých rezerv, celkem půjde zhruba o deset



miliard korun. Týká se to peněz z let 2013 až 2016, řekl na tiskové konferenci po dnešním jednání
vlády premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD), podle kterého ministr financí Ivan Pilný (ANO) dostal
pravomoc ministerstvům čtvrtinu výdajů z předchozích let odčerpat. Teprve když bude jasné, kolik
peněz stát tímto způsobem získá, bude možné podle Sobotky rozhodnout, kolik peněz se přidá
vysokým školám. Další peníze budou rozděleny podle vládních priorit.

Vláda odmítla krácení dotací velkým zemědělským podnikům
Peníze, o které by mohly přijít velké zemědělské podniky kvůli krácení přímých plateb po roce 2020,
by měly zůstat k využití českému státu. Česká republika tzv. zastropování plateb odmítá, považuje je
za diskriminační, a to i kvůli tomu, že jsou v ČR v průměru největší zemědělské podniky. Vyplývá to z
informace pro vládu o východiscích budoucí podoby Společné zemědělské politiky po roce 2020.
Vláda dnes materiál schválila, informovalo ministerstvo zemědělství.

Růst platů od listopadu se týká i vojáků, policistů či hasičů
Desetiprocentní růst platů od listopadu letošního roku se bude týkat také vojáků a příslušníků
bezpečnostních složek, řekl dnes ČTK ministr financí Ivan Pilný (ANO). Jejich ministerstva vypracují
o zvýšení platů zvláštní nařízení. Vláda je pravidelně schvaluje souběžně s návrhy ministerstva práce
a sociálních věcí, které se týkají platů ve veřejné sféře, potvrdila ČTK ministryně práce a sociální
věcí Michaela Marksová (ČSSD).

Koalice schválila zvýšení platů učitelů i veřejných zaměstnanců
Platy učitelů se od začátku listopadu zvýší o 15 procent, platy ostatních zaměstnanců ve státní
správě o deset procent. Dnes se na tom shodla vládní koalice, oznámil na twitteru premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Dohodnuté zvýšení i jeho termín odpovídá požadavkům odborů. Na zvýšení
prostředků pro vysoké školy se koalice zatím nedohodla, jednání budou pokračovat v dalších dnech,
řekl novinářům vicepremiér pro vědu a výzkum Pavel Bělobrádek (KDU-ČSL).

Stát dá příští rok podporovaným zdrojům energie stejně jako letos
Stát dá příští rok podporovaným zdrojům energie dotaci 26,2 miliardy korun, její výše tak bude
stejná jako v letošním roce. Dnes o tom rozhodla vláda. V tiskové zprávě to oznámilo ministerstvo
průmyslu, které vládě návrh předložilo. V polovině srpna i minulý týden kabinet jednání o bodu
přerušil.

Rozpočet na příští rok vláda plánuje schválit za dva týdny
Vláda podle očekávání přerušila dnes dopoledne jednání o rozpočtu na příští rok, vrátí se k němu za
dva týdny, kdy by měla návrh definitivně schválit, informoval na twitteru mluvčí kabinetu Martin
Ayrer. Příští pondělí návrh projedná tripartita. Vládní koalice se dnes dohodla na růstu platů ve
veřejné sféře. Odbory hrozící stávkou oznámily, že zůstávají ve stávkové pohotovosti do chvíle, kdy
kabinet jejich požadavky definitivně schválí.

Poslanecká sněmovna

12. září 2017

Sněmovna schválila doporučení komise k únikům z trestních spisů
Trestnou činnost státních zástupců by měl prověřovat v přípravném řízení nezávislý zvláštní útvar na
Nejvyšším státním zastupitelství. Všechny orgány činné v trestním řízení by navíc musely
zaznamenávat a zakládat do spisů veškeré kontakty s médii. Jde o dvě ze souboru doporučení k
zamezení úniků údajů z trestních spisů, které dnes podle návrhů své vyšetřovací komise podpořila
Sněmovna. Kabinet se doporučeními poslanců může řídit, ale nemusí. Směřují spíše už k vládě, která



vznikne po říjnových parlamentních volbách.

Posuzování vlivu staveb na životní prostředí bude jednodušší
Zjednodušit posuzování vlivu stavebních záměrů na životní prostředí (EIA) má novela, kterou dnes
podepsal prezident Miloš Zeman. ČTK o tom informoval mluvčí Hradu Jiří Ovčáček. Novela mimo jiné
omezuje počet záměrů, které budou posuzování podléhat. Se změnami nesouhlasily ekologické
organizace.

13. září 2017

Sněmovna schválila dohodu CETA mezi EU a Kanadou
Sněmovna dnes dala souhlas s ratifikací hospodářské a obchodní dohody CETA mezi EU, jejími
členskými státy a Kanadou. Odstraňuje většinu cel a průmyslových poplatků, které omezují
obchodování mezi unijními zeměmi a Kanadou. Má také pomoci k většímu uplatnění českých
podnikatelů na kanadském trhu. Evropský parlament dohodu schválil v polovině února, Senát ji
schválil v dubnu.

Prezident

12. září 2017

Tajné služby budou pod širší kontrolou, normu podepsal Zeman
Sněmovní kontrola nově zahrne všechny tajné služby, tedy i civilní rozvědku. Na činnost zpravodajců
bude navíc dohlížet taky pětičlenný nezávislý orgán. Předpokládá to vládní novela zákona o
zpravodajských službách, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman, informoval Hrad. Účinná
bude od ledna příštího roku.

Dotace na zaměstnávání postižených se zvýší na 12.000 korun
Státní příspěvek zaměstnavatelům na mzdy handicapovaných pracovníků se zvýší ze současných
9500 korun na 12.000 korun měsíčně. Důvodem je růst minimální mzdy od příštího roku. Změnu
přinese novela o zaměstnanosti, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom
Hrad.

Pozn.:

Komise posunula řízení s Polskem kvůli zákonu o obecných soudech
12. září 2017 - Evropská komise dnes přitvrdila v řízení, které vede s Polskem kvůli jeho novému
zákonu o obecných soudech. O zaslání takzvaného odůvodněného stanoviska, které předchází žalobě
u unijního soudu, dnes komise informovala v tiskové zprávě. Procedura je jednou z částí vleklého
sporu o stav právního státu v Polsku mezi komisí a Varšavou.

EP chce program Erasmus+ rozšířit pro více studentů a učitelů
14. září 2017 - Europoslanci vyzvali Evropskou komisi, aby stanovila priority pro další fungování
programu Erasmus+, který umožňuje výměnné vzdělávací pobyty žáků, studentů a učitelů. Do
programu, který dostal přiděleno z rozpočtu unie 14,7 miliardy eur (384 miliard Kč) na léta 2014 až
2020, Evropská komise podle europoslankyně Michaely Šojdrové zahrnuje nové iniciativy, i když
rozpočet zůstává stejný.

Spravedlnost má uvolnit 487 milionů, část je vázána na investice



15. září 2017 - Čtvrtina nevyčerpaných rezerv z uplynulých let, kterou mají ministerstva podle
dohody koalice dodat do státního rozpočtu na příští rok, představuje u ministerstva spravedlnosti
částku 487 milionů korun. Více než polovina z této sumy je však vázána na dlouhodobé investiční
záměry, konkrétně na výstavbu justičního areálu v Ústí nad Labem nebo vězeňských zařízení. Úřad
proto bude muset ušetřit i jinde. Na dotaz ČTK to uvedl Jakub Říman z tiskového oddělení
ministerstva.

Zdroj: ČTK
epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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